

Podnikání zahraničních osob prostřednictvím odštěpného závodu

Abstrakt

Diplomová práce předkládá popis a analýzu právních aspektů souvisejících s problematikou podnikání zahraničních osob prostřednictvím odštěpného závodu a identifikuje související problémy, ať už ryze na úrovni právní teorie, nebo projevující se v praxi. Popisem a analýzou získané poznatky jsou následně užity k provedení komparace mezi podnikáním zahraniční osoby prostřednictvím odštěpného závodu a podnikáním zahraniční osoby prostřednictvím majetkové účasti ve společnosti s ručením omezeným.

V první části diplomové práce je nejprve provedeno vymezení základních pojmů, zejména pojmu zahraniční osoba. Dále tato část diplomové práce představuje platnou právní úpravu podmínek podnikání zahraničních osob na území České republiky podle veřejnoprávních předpisů, a to se zaměřením na zahraniční právnické osoby. V poslední kapitole potom první část diplomové práce uvádí vybrané způsoby podnikání zahraničních osob na území České republiky, a to zejména s cílem představit tyto způsoby podnikání jako alternativy k podnikání prostřednictvím odštěpného závodu. Druhá část diplomové práce se zabývá institutem odštěpného závodu a činí tak s cílem vymezit jeho podstatná specifika a případné problémy. Vedle otázek týkajících se funkce vedoucího odštěpného závodu a zápisu do obchodního rejstříku je značná část textu věnována také vymezení institutu obchodního závodu, neboť z něj vyplývají podstatné důsledky pro právní povahu odštěpného závodu. Ve třetí a závěrečné části diplomové práce je s užitím nabytých poznatků provedena komparace podnikání zahraniční osoby prostřednictvím odštěpného závodu a prostřednictvím majetkové účasti na společnosti s ručením omezeným, a to z hlediska jednotlivých fází a aspektů jeho existence. Závěrečná kapitola třetí části diplomové práce pak předkládá závěrečnou sumarizaci výhod a nevýhod odštěpného závodu oproti společnosti s ručením omezeným. Z hlediska metod vědecké práce je v diplomové práci užita metoda deskriptivní, metoda analytická a ve třetí části metoda komparativní.

Klíčová slova

odštěpný závod, zahraniční osoba, podnikání